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МЕТОДИ КОРЕКЦІЙНОГО ВПЛИВУ З ПОДОЛАННЯ 
ЗАГАЛЬНОГО НЕДОРОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ 

Аналіз науково-теоретичної літератури, програм корекційного навчання і 
виховання дошкільників із ЗНМ дозволив розкрити різні підходи до 
формування правильного мовлення дошкільників з урахуванням складності 
дефекту. 

У методиках з розвитку мовлення дошкільників із ЗНМ переважає підхід, 
до якого головним у словниковій роботі є розширення лексики, що 
визначається насамперед завданнями розумового виховання. В чинних 
програмах навчання і виховання дітей дошкільного віку, критеріями оцінки 
лексикону є обсяг, навички словотвору, підбор синонімів, спільнокорінних 
слів, наявність слів з переносним значенням тощо. 

Граматичну сторону мовлення бажано розвивати на основі засвоєння 
відмінкових закінчень іменників; ступенів порівняння прикметників і 
прислівників; кількісних і порядкових числівників. Таким чином, вправи з 
розвитку розуміння та використовування граматичних категорій створюють 
базу для вживання цих форм в самостійному мовленні. 

Система спеціального навчання дітей зазначеної категорії побудована на 
основі психолого-педагогічного підходу, вихідним положенням якого є 
розгляд мовлення як діяльності з усіма її складовими (Логопедія, 2015). 

З метою формування мовлення у дітей із загальним недорозвитком у 
застосовувоно наступні методи: спостереження за реальними об’єктами, 
розглядання картин, іграшок, зображення предмета, відповіді на питання 
одним словом, словосполученням, реченням або показом. 
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У результаті такого систематичного і планомірного навчання в комплексі 
із заняттями з образотворчої, ігрової та трудової діяльності діти здобувають 
навички мовленнєвого спілкування, добре засвоюють словник за лексичними 
темами, розуміють і вживають деякі граматичні форми, у дітей 
актуалізувалися активне і пасивне мовлення. 

Система поетапного корекційного навчання дошкільників із ЗНМ 
(Савінова Н. В., 2012) охоплює широкий діапазон рівнів мовленнєвого 
розвитку, починаючи з перших дитячих слів і закінчуючи розгорнутим 
фразовим мовленням. В основу формування правильного усного мовлення 
дітей покладена така одиниця мови, як речення з урахуванням 
закономірностей його синтетичного й аналітичного розвитку. Як 
кульмінаційний процес формування мовлення при його недорозвиненні 
автори виділили побудову граматично оформленого речення. Паралельно з 
логопедичною роботою пропонується проводити заняття з розвитку уваги, 
пам’яті, навичок конструювання тощо. 

Незважаючи на певні досягнення в розробці корекційних заходів, 
спрямованих на виправлення ряду відхилень у мовленнєвому розвитку 
дитини, на даний момент не існує єдиної системи попередження та корекції 
мовленнєвих порушень у дітей із ЗНМ. Тому нагальною потребою сьогодення 
є розробка, апробація і впровадження моделі корекційно-попереджувального і 
розвивального навчання дітей з мовленнєвими порушеннями дошкільного 
віку. На наш погляд, система виявлення відхилень у мовленнєвому розвитку 
дітей та їх корекція повинна містити в собі наступні складові: створення і 
використання диференційованої методики діагностики відхилень у 
мовленнєвому (лексико-граматичному) розвитку, впровадженої у спеціальних 
та масових дитячих дошкільних установах, психолого-медико-педагогічних 
консультаціях, у мовних центрах; надання корекційно-педагогічної допомоги 
дітям дошкільного віку з відхиленнями в мовленнєвому (лексико-
граматичному) розвитку в умовах спеціально організованого педагогічного 
процесу. 
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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ  ДОСЛІДНО-ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНОЇ 
РОБОТИ З РОЗВИТКУ ТВОРЧОЇ УЯВИ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ ДО НАВЧАННЯ 
Людина, як суб'єкт діяльності, не тільки споглядає і пізнає світ, а й 

змінює, перетворює його, створює щось нове. Але для того, щоб втілювати ці 
перетворення в зовнішньому світі, необхідно вміти здійснювати це в думках. 
Саме це і забезпечує наша уява. Здатність до уяви властива тільки людині, як 
одна з фундаментальних характеристик людської суб'єктивності, що відрізняє 
її від усіх інших істот. Вона протиставляється процесу наслідування та імітації. 
Уява виникає з потреби людини передбачити, пояснити, заглянути в майбутнє, 
щоб якось вплинути на нього. У самому широкому сенсі під уявою розуміють 
будь-який процес, що протікає в образах. Проте, образи уяви відмінні від 
образів пам'яті й сприйняття, тому що вони представляють собою щось нове, 
те, що ще не існувало в дійсності. Тому виникає необхідність позначити уяву 
в більш вузькому сенсі, який розкриває С.Рубінштейн: «Уява – це відхід від 
минулого досвіду, це перетворення дійсного та породження на цій основі 
нових образів, що є продуктами творчої діяльності та прообразами для неї». 
(Рубінштейн,1989,с.323)  

І разом з тим, образи, створені в уяві, завжди спираються на реальні 
образи сприйняття і пам'яті, що зазначає Л.Виготський: «…зв'язок уяви з 
дійсністю полягає в тому, що кожне створіння уяви завжди будується з 
елементів, взятих з дійсності і тих, що містяться в попередньому досвіді 
людини» (Виготський Л.,1991,с.92) 

Уява — це психічний процес, який є надзвичайно важливим для розвитку 
творчості, творчого мислення кожної людини. Г.Сельє говорив про уяву як 
одну з провідних характеристик творчої особистості. Уява, на його думку, 
пов'язана з незалежністю мислення і мусить поєднуватися з розумінням 
важливості уявлюваного. Г.Сельє писав: «Поєднання уяви з наступною 




